

LOS TRENES DE BAÑOS

Ha llegado esta mañana el primer «botijo» procedente de Madrid

La ciudad ha recibido a los bañistas cordialmente

Luchó la ciudad denodadamente desde aquellos tiempos de Mestre Martini...

RAPIDA

Ha llegado de Madrid el tren especial de bañistas que ha sido acogido con toda cordialidad.

Lo primero que se nos ha ocurrido pensar viendo el desfile de los expedicionarios...

Después pensamos que tal vez algunos de las madrileñas que ahora vienen sean hijas y aún nietecillas de la Petra, la Nati, la Celes...

Bienvenidos sean, y que la estancia en la Ciudad azul les sea grata, tan grata como para nosotros es su presencia.

A RECIBIR AL «BOTIJO» A las ocho de la mañana se han reunido en la Plaza Republica las comisiones de «fogueres»...

A la llegada del tren ha sonado una carga y nutrida salva de aplausos mientras la banda de la «Cruz Roja»...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Información del extranjero

ONCE MILLONES DE OBREROS PARADOS

Washington, (telégrafo). — Según declaraciones de Mr. Green, presidente de la Federación Nacional del Trabajo...

En Ramio-Sarac, una nube de langosta ha asolado los campos de trigo.

MADONALD PREPARA OTRA CONFERENCIA

Londres, (telégrafo). — Según noticias del «Daily Mail», mister Macdonald se ocupa en Lechygoth de preparar la Conferencia Económica Mundial...

LAS FIESTAS POR LA ELECCION DE «MISS UNIVERSO»

Ostende, (telégrafo). — Continúan celebrándose las fiestas con motivo de la elección de «Miss Universo».

Los mineros belgas

Bruselas, (telégrafo). — Muchos obreros de los que se hallaban en huelga, se reintegraron al trabajo.

CUARENTA Y CUATRO GRADOS A LA SOMBRA

Bucarest, (telégrafo). — Un violento incendio en una mina

La Carolina, (telégrafo). — En la mina Araceli se produjo un incendio, destruyendo las casas donde estaban las oficinas.

Uno que resuelve a bastonazos la cuestión

Granada, (telégrafo). — Cuando más grande era la animación, en la terraza del Casino Cultural, irrumpió un joven llamado Luis Contreras...

Notas médicas

SUSCRIPCION PUBLICA

En favor de la viuda e hijos del médico don Tomás Laguno...

Un perturbado mata a su mujer y se suicida

Valverde del Júcar, (telégrafo). — El domingo trabajaban en las faenas del campo los vecinos Pascual Zargo...

Un crimen en extrañas circunstancias

Sevilla, (telégrafo). — El gobernador comunicó que el sábado fue asesinado a tiros el presidente de la Patronal de Carrion de los Géspedes...

Fraternidad hispano-francesa

Madrid, (telégrafo). — En Irún y en Hendaya tuvieron lugar los actos socialistas de confraternidad hispano-francesa...

Un robo en el Ayuntamiento de Oviedo

Oviedo, (telégrafo). — Durante la noche del domingo se cometió un robo en la administración de arbitrios del Ayuntamiento.

Una obra de arte que no se destruyó

Málaga, (telégrafo). — En la sesión de la Academia de Bellas Artes, el presidente señor González Anaya manifestó que el famoso Cristo de Mena...

Lea usted El Luchador

AUXILIARES del Ministerio de Trabajo no se exige título. Se admiten señoritas. Ingreso 4.000 pesetas. ACADEMIA SAEZ. Riego 21

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

SE HA FIRMADO UN IMPORTANTE DECRETO DE AGRICULTURA, SOBRE REPOBLACION FORESTAL

Madrid, (teléfono). — A las once y media ha dado comienzo el Consejo de ministros...

Se firmó la autorización para mancomunarse las Diputaciones.

En Agricultura, fué aprobado un interesante decreto presentado por el ilustre ministro, don Marcelino Domingo...

También se firmó en este Consejo, un decreto sobre nulidad del contrato entre el Estado y la Trasatlántica.

Dos cerdos se comen a una criatura de seis meses

Pamplona, (teléfono). — Dicen del caserío de Borda Requeiro que se ha registrado un sangriento y trágico suceso...

Miguel Aznar y Gabriela Mudoz que tienen un hijo de seis meses habituales e nun cortijo marcharon como de costumbre a dedicarse a las faenas de la colección...

Entre tanto dos cerdos propiedad del matrimonio penetraron en la habitación en que se hallaba el niño...

Una reunión de la minoría radical

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez y media se han reunido en el Círculo Radical...

La reunión había despertado gran expectación habiendo acudido a ella numerosos periodistas y fotógrafos.

La nota dice así: «Con asistencia de la minoría en pleno, se celebró la reunión en el Círculo del Partido, para examinar la situación política actual».

Abierta la sesión se presentó y se aprobó por unanimidad una propuesta de ratificación de los discursos pronunciados por Lerroux en Zaragoza...

Se examinó la situación que actualmente existe creada por el manifiesto socialista.

Hablaron muchos concurrentes, cambiando impresiones con toda amplitud sobre distintos aspectos y derivaciones posibles de la situación política actual...

A pesar de la reserva de los diputados, se sabe que se acordó conceder un voto de confianza a Lerroux...

Correos, Policía y Estadística preparación completa, próximas oposiciones. Convocadas Gobernación y Agricultura. ACADEMIA SAEZ

Festival valenciano en el Retiro

Madrid, (teléfono). — Organizado por la Casa de Levante se celebró anoche en el parque del Retiro un festival valenciano...

El lugar elegido y el buen gusto de las gentes de aquella tierra hacen innecesario consignar que la fiesta fue por demás simpática y agradable.

Todos fueron aplaudidos por una concurrencia muy numerosa y enajada de caras bonitas...

En resumen: una fiesta que nos hizo pasar horas muy gratas, en las que no echamos de menos más que el gabán. Fiesta levantina y con ello está dicho todo.

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 1'50 por Ademas en ccsido GOODYEAR 1.° AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda.

BAILÉN, 23 y 25 ALCANTE

gimen capitalista lleve a la Humanidad a un desastre.

El brillante discurso del señor Bailester Gonzalvo es acogido con un interesante ovación clamorosa.

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada

(hijo del Doctor Mangada) Plaza de Castelar número 6 :: ANALISIS CLINICOS :: AUTO-VACUNAS :: VACUNAS :: (Fundado en 1914)

Revista Política y Parlamentaria de España y del Extranjero

Se ha publicado y hemos recibido, el primer número de la revista, cuyo es el título con que encabezamos estas líneas.

El fin que esta revista se propone, es informar a los hombres de gobierno y a los políticos, del momento actual, y a los restantes ciudadanos familiarizados con la política mundial...

Publica en este, su primer número, y encabezándolo, unas palabras del Presidente de la Cámara, sobre el Parlamento español y su labor...

Un trabajo de Mariano Ansó sobre «Las actuales Cortes» y unas finas y vibrantes cuartillas del maestro Unamuno...

En una encuesta, don Angel Osorio y Gallardo y Melchor Fernández, emiten su juicio sobre la concepción política que creen prevalecerá en el futuro...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Referente a cuestión tan palpitante y que apasiona tan en sumo grado al pueblo español...

Manuel Alberca M. Núñez, 33, Teln. 1779 ALCANTE. Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas.

Dr. Barrueco Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. MENEZ NUNEZ, 36. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Café Colón Los mejores helados.—Gran orquesta.—Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Merlendas Proprietarios BODEGAS «COLON» Concesionarios de los vinos de mesa «CASTELL DEL REMEY» y FEDERICO PATERNINA, S. A.—JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida de Zorrilla, 12-Teléfono, 2041 ALCANTE

Para EL LUCHADOR

LOS DEPORTES

LA LIGA DE LOS ARBITROS

Por ALFONSO R. KUNTZ

Habíamos prometido en nuestro artículo anterior hablar de la propuesta del Comité central de Arbitros sobre la reforma del sistema para nombramientos de los directores de partidos, que hizo suya el Comité Ejecutivo de la Nacional, para llevarla a la Asamblea. Calculamos mal las fechas, pues suponíamos que se publicarían estas líneas antes de la reunión de aquella. No es así. Hasta es posible que sus decisiones sobre el asunto se conozcan antes de aparecer este artículo, motivando juicios y opiniones muy distintas. Pero no importa. Aun cuando se deje todo como está, según el cambio de impresiones manteniendo el domingo por la Unión de Clubs, conviene discutir sobre el tema. Su importancia así lo exige.

Viejo problema este de los árbitros. Viejo, y, al parecer, insoluble. Viene rodando por las directivas, por los Colegios, por las Federaciones regionales, por el Comité Nacional y por las columnas de la Prensa, años y años. Lo peor no es que se ocupen de ello todos esos elementos, al fin responsables y orientadores, sino que haya descendido a las tertulias de los cafés y sirva de pasto para la murmuración y habladurías allí donde se reúnen dos o tres aficionados. Esto sucede porque al pleito no se le ha dado un carácter técnico, sino una modalidad administrativa; porque se fija más a la amistad que a la capacidad; porque se ha confundido el sentido profesional del árbitro que debía ser de competencia y afición, por el de asalariado dispuesto a obtener todo el lucro posible.

Ahí, en esas interpretaciones, están diferentes—radica la esencia del problema. Se ha visto en los arbitrajes de fútbol una fuente de ingresos, un medio de ganarse la vida o de recrear lo que se gana por otra parte. Sin ir, como parecía lógico, al régimen completo del profesional, sujeto a las mismas responsabilidades y consecuencias de los jugadores y demás elementos que cobran del fútbol. Lo cual no sería indigno, ni mucho menos.

Bien sentadas esas consideraciones no divaguemos más marchando directamente a tratar del sistema propuesto. Eran precisas aquellas palabras para situar la cuestión clara y francamente, como a nosotros nos gusta producirnos siempre. Ratifiquemos la primera impresión de que se va hacia un monopolio intolerable... de implantar un procedimiento que independice a los árbitros de los Clubs. La tendencia es loable pero bien realzada, si se admite previamente que los más interesados en el nombramiento del árbitro, los clubs que han de sufrir las consecuencias de su buena o mala actuación, no pueden ponerse de acuerdo para elegirle. La Liga de árbitros preconizada, si se crea con amplitud, bajo normas iguales para todos, acaso sería la solución más provechosa. Algo anómalo vemos en su planteamiento por el escaso número de los jueces que la formarían y las atribuciones, a todas luces excesivas, del Comité Central. Se fija en 20 árbitros los que integrarán la lista. ¿Por qué ese número? Las competiciones oficiales, primera y

segunda División de Liga y Campeonato de España, originan bastantes partidos simultáneos. Diez y seis pueden jugarse en las primeras eliminatorias de la Copa y queda un margen de cuatro árbitros disponibles para cubrir posibles enfermedades u ocupaciones que no permitan desplazarse a los compañeros.

Se ha dicho que el régimen de listas tiene el inconveniente del automatismo, de que a veces no coinciden el partido y el hombre que necesita para desenvolverse normalmente. Razón que podría ser de peso si se demostrase cómo con el mismo número de personas casi que el de encuentros simultáneos es posible encajar a los hombres en los partidos suponiendo, naturalmente, que habrá varios encuentros de parecidos caracteres y que no hay dos hombres iguales. ¿Qué inconveniente se presentaría al integrar la lista con mayor número de árbitros? Ninguno. Se facilitaría mucho el acoplamiento y desaparecería el propósito de lucro de los jueces al esperar sus actuaciones, hasta retrotraernos a los tiempos en que no se creía ver en el árbitro a un profesional.

Todo lo contrario de lo que hoy persiguen la docena y media de árbitros que están en candelero y quieren seguir en esa cómoda posición. El ideal de ellos es tener un desplazamiento todos los domingos cuanto más lejos mejor, porque así originan mayor número de dietas. La reforma, sino inspirada, estaba pensada por ellos, con todas las agravantes, incluso con la de mantener el régimen de listas en las competiciones regionales para cultivar a los clubs poderosos. No esperáramos que iban a mediatizar hasta tal punto a un Comité Central de excedentes...

La cosa estaba bien ideada. Hay que consolidar nuestra situación y a perpetuidad. Aunque lo hagamos bien o mal, aunque varien nuestras condiciones físicas. A pesar de todo, ¿Fórmula? Sencillo. Primera lista, la de los que hayan tenido mejor actuación en las tres últimas temporadas... a juicio del Comité Central. Para lo sucesivo, el mismo procedimiento pero solo con relación a la temporada anterior. Es decir, que formada la primera Liga, la de los árbitros actuales, ya no había medio de eliminarlos, porque solo entre los mismos podía buscarse los de mejor actuación por la razón política de que no habrían actuado más que ellos. Se cubre, claro está, el expediente, dejando a elección de las Federaciones regionales cinco árbitros, que es tanto como dar también esta facultad al Comité Central ya que hay diez y seis Federaciones y no van a ponerse fácilmente de acuerdo. ¿En qué región no habrá un árbitro aceptable? Pues si cada una propone el suyo, como es lógico, los que escogen en última instancia serán los señores del Comité Central.

Extraña un poco la maniobra cuando este año fué el que menos conflictos se originaron por los arbitrajes. Oficialmente se han dado las cifras elocuentísimas de los partidos celebrados y de los jueces que merecieron censuras. Parecía que el

sistema imperante, por el que se auna el legítimo interés de los clubs en la elección de los árbitros y el automatismo de su designación para los partidos, iba siendo aceptado y aceptable. Mas, de pronto ¡pum!, la bomba del Comité Central vino a remover las aguas con el éxito que hemos visto.

Y hasta otra. Que este tema de los árbitros es inagotable. Como el egoísmo humano...

ALFONSO R. KUNTZ

(Prohibida la reproducción)

BOXEO

Una gran injusticia y un combate más

En Murcia el domingo entre cuatro combates de boxeo que tuvieron lugar en el Luna-Park sobresalieron los pesos medios fuertes Ruiz Ortiz contra Pedro Soriano.

Este fué un combate que si los organizadores hubieran tenido un poquín de amor propio no lo hubieran consentido, que este mach se hubiera verificado y aún más tratándose de un amateur que empieza ahora y de un profesional, que está harto de boxear.

A las seis y media el gong da la señal de empezar salen los dos y Ortiz, amateur, empieza a castigar duramente a Soriano, profesional, así transcurre el primer round con amplia ventaja de Ortiz.

Al segundo round de un crochet a la mandíbula Soriano cae al suelo por la cuenta de siete.

El valiente Soriano, salió el tercer round con más ahínco, Ortiz, al verlo levantar de su rincón con tanta fuerza, lo esperó de un cañazo de los suyos fué al suelo; los segundos que actuaron con Soriano tuvieron que arrojar la esponja en señal de abandono.

Y son ya a dos a las figuras que ha vencido, o mejor dicho a las dos esperanzas alicantinas a las que ha tumbado, Ortiz campeón amateur. El otro día, me decía, de lo único que estos orgullosos, es de que, soy el ídolo de la afición murciana; fíjate—me decía—se apuestan dinero por mí, al estilo Dempsey.

KITO II

Tomàs Menés

El célebre profesor quíromante y portentoso adivino se halla en esta capital y recibe en calle Santísimo Cristo 4, entresuelo de 11 a 1 y de 5 a 7.

Idiomas:

Clases particulares de Español, Francés y Árabe. Darán razón, Zupalería Alarcón, calle Sagasta, de 4 a 6 tarde.

Cartera de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestros queridos amigos los señores Jorner y Crespo, de Calpe.

—En el correo marcharon ayer a Madrid los diputados radicales socialistas don José Ballester, don Julio M. López y don Gerónimo Comaraz.

—Alquilase casa amueblada con huerto, Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—En Novelda ha fallecido la niña Carmencita Andrés González, hija de nuestro amigo con Luis Andrés y nieta de nuestro también querido amigo don Salvador González, emparentado con distinguidas familias de Alicante.

Nuestro sentido pésame a los familiares de la extinta niña.

—Procedente de Palma de Mallorca, a cuyo cuerpo de Vigilancia pertenece, ha llegado a Alicante, para pasar una temporada entre nosotros, don José García Mallol, querido amigo nuestro.

—Se vende o traspasa, por no poder atender su dueño, una Peluquería de Señoras instalada en el centro de Alicante.

Razón: Calle San Vicente, 32, 1.º. —Se encuentra en nuestra ciudad nuestro particular amigo, don Ginés Egea.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo, don Fidel Bernabéu, presidente del Círculo R. R. S. de Tibi.

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

—Ha regresado a Alicante, nuestro dilecto amigo don Francisco Maestre Coronel, profesor de la Escuela Profesional de Comercio.

—En Algeciras ha contraído matrimonio el funcionario de esta Junta de Obras del Puerto, don José Lassaleita Alvarez, con la señorita Mercedes Cano, hija del que fué gobernador militar de Alicante, don Enrique Cano Ortega.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS Calderón, inglés, de Cartagena con carga en tránsito. G. G. Laferrere, francés, de Marsella con pasajeros.

DESPACHADOS Ciudad de Alicante; español, para Orán Meilla, Ceuta y Villanajurjo, con carga general y pasajeros. Calderón, inglés, para Denia y Londres con carga general. G. G. Laferrere, francés, para Orán, con pasajeros.

¿Cuántas Veces Se Pone Usted Polvos al día? El ponerse constantemente Polvos es Malo para el Cutis —dice un Especialista. Muchas mujeres sienten la necesidad de ponerse constantemente polvos con objeto de evitar que les brille la nariz o que les reluzca la cara. No han podido nunca darse cuenta del efecto que esto puede causar en el cutis. Una nueva e ingeniosa idea permite ahora a cualquier mujer ponerse polvos una sola vez por la mañana y conservarlos durante todo el día. Una buena crema mezclada de Espuma de Crema mezclada con los polvos preferidos, hace que éstos se mantengan tan firmes y adherentes, que permanecen intactos a pesar del sol, del viento o de la lluvia, y hasta en el salón de baile más caldeso. En los polvos Tokalon, la Espuma de Crema está científicamente mezclada con los polvos más finos y aerificados. Por consiguiente, los Polvos Tokalon constituyen los únicos polvos genuinos con Espuma de Crema. Ejercen también una acción tónica sobre la piel, estimulando los tejidos y no obstruyendo nunca los poros—lo que se produce al ponerse constantemente los polvos. Póngase usted Polvos Tokalon en la cara mañana por la mañana y aguarde el resultado.

DE VIAJE Todas las incomodidades de un viaje largo con niños de corta edad, desaparecen con la leche condensada La Lechera, la que permitirá alimentarlos cumplidamente, sin el peligro de no encontrar leche fresca en las estaciones o poblaciones de tránsito, o de hallarla en malas condiciones. LA LECHE CONDENSADA marca LA LECHERA es la que más niños gordos, sanos y robustos ha criado en España. Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona, remitirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando las utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

De Muchamiel

Cuestiones de aguas

El agua del Canal de la Huerta de Alicante, se cotizó el pasado domingo al precio de 0.25 ptas. el metro cúbico, o sea a unas 135 pesetas la hora.

Esta modalidad de vender el agua por metros y no por horas ha sido impuesta por el Canal, ya que dada la escasez del precio líquido, los regantes tienen que someterse a los caprichos del Canal que no conforme con vender el agua a precios tan elevados, altera las costumbres de la huerta.

¿Que interés tendrán estos señores en vender por metros y no por horas en contra de las costumbres tradicionales de esta huerta? Esta modalidad no gusta a los huertanos y sería conveniente que el Canal la suprimiera. ¡Bastante tenemos con pagar el agua a 135 pesetas!

De sociedad

Procedente de Galicia, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo D. José Antón Bernabéu, que se propone pasar las vacaciones entre sus familiares. Bien venido. CORRESPONSAL Muchamiel 18 julio 1932.

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA «Entre casados». TEATRO DE VERANO Noche a las 9.45: «Las Leandras» y «Las Castigadoras» (Despedida).

Venta de automóviles

Se venden en estado como nuevos 15 AUTOMOVILES de diferentes marcas y a precios baratísimos Casa Serrano Neumáticos y accesorios Plaza de la República, 9 ELCHE — Teléfono, 154.

Lea El Luchador

El general Núñez del Prado, saluda a las tropas

En la orden de la sexta división el general don Miguel Núñez del Prado, publicó el siguiente saludo a las tropas: «Al hacerme cargo del mando de esta división, saludo efusivamente a todas las fuerzas que dependen de mi autoridad, esperando que su buen espíritu, disciplina y amor al servicio garantizarán en todo caso el exacto cumplimiento de los respectivos deberes, cooperando de este modo a que el desempeño de nuestro cometido redunde en beneficio de la patria y de la República».

Contable

partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español veinte años de práctica, solicita empleo Alicante o provincia. Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece. Para ambos escribir a esta Administración.

Arte y artistas

Toto Esta noche se despide la Compañía lírica de Frontera. Se representará «Las Leandras», con la novedad de que la monísima niña Toto cantará el cuplé del «Pichi», ya como consumada vedette, ataviada como corresponde y con la ayuda del coro de segundas tiple. Después «Las Castigadoras» pondrán una pincelada más de picaresca en la escena y harán reír al público. Y hasta la otra.

Sucesos

Denuncias Francisca Sevilla Durá, de 30 años casada, natural de Santapola y domiciliada en esta, denunció que por el procedimiento del «cambiez» le timaron 37 pesetas, y una sortija de oro. José Cabrera Llopis de 41 años natural de Benisa y domiciliado en esta, denunció que por el procedimiento de las «mosnas», le timaron 3600 francos que llevaba encima, entregándole en cambio, un bolso lleno de recortes de periódicos. María Pérez Ferrández, domiciliada en el cuartel viejo de la Guardia Civil, denuncia a Antonio Martínez Virtudes domiciliado en Teatinos 10 por malos tratos.

Los radicales-socialistas está reunidos

Madrid, (teléfono). — A la hora de telefonar, la minoría parlamentaria radical socialista se halla reunida en una de las secciones del Congreso. Hotel «El As» — Gran confort — Calefacción — Baño — Timbres — Ascensor — Viajeros estables, pensión completa desde 8.50 pesetas Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 28 y 30, (Antes Infantías) : Teléfono 12741 MADRID Dirigido por su propietario: EL DOCTOR DON Alfonso De Miguel del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Rayos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º Digestivo, Cirugía general, Rayos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

«El Hogar del Porvenir»

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción Domicilio Social: Plaza de Santa Catalina Tomás 43 PALMA DE MALLORCA

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus socios cooperadores que según lo acordado en la Junta general extraordinaria celebrada el día 3 de los corrientes, las pólizas que tienen que ser liquidadas en el presente mes, son las correspondientes a los números: 1, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 14, 19, 21, 23, 24, 27, 31, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 47, 48, 101, 102, 103, 104, 108, 113, 119, 122 y 132, cuyos poseedores podrán pasar por estas Oficinas todos los días laborables a las horas de despacho para indicarle el día y hora que deben pasar a liquidarlas mediante la presentación y entrega de su correspondiente póliza. Palma de Mallorca 4 de Julio de 1932 P. O. del Consejo de Administración, El Gerente, Santiago Delgado.

Sirva este anuncio para que los señores asociados y el público en general, no hagan caso de la propaganda tendenciosa de algunos individuos despreciosos que propagaban la falsa noticia de que nadie cobraría nada a los diez años y que lo perderían todo. En la última Inspección hecha por los Técnicos mandados por el Ministerio del Trabajo, operación que tuvo efecto el mes pasado dictaminaron los siguientes informes, después de un minucioso registro en los libros de contabilidad. El Hogar del Porvenir, Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción de Palma de Mallorca, después de una revisión minuciosa resulta ser una de las primeras de España, por su seriedad y buena Administración; este informe está firmado por los señores Técnicos mandados por el Ministerio del Trabajo.

OFICINAS EN ALICANTE, calle de Alfonso el Sabio, 24, 1.º, Derecha. Inspector General Manuel de Infantes

Del 15 de Junio al 15 de Julio de 1932 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una sola cubierta un juego completo (cubierta y cámara) lo que equivale a entregar UNA CÁMARA DE AIRE GRATIS Deposito: José García Martínez Maisonnave, 4 ALICANTE

¿Quién mandará en su casa este invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción. Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

De Aspe

Imposición de lazos a la bandera de la banda «Arte Musical»

El domingo, a las once y treinta de la mañana, la Comisión de la Foguera 1931-1932 fué recibida a la puerta del pueblo por la banda «Arte Musical» y los vecinos todos en masa.

La Comisión que estaba formada por los señores Eutimio Fernández, Isidro Blasco, Julio Seguí, Rafael Dorado, Aurelio Campos, Juan Furió, Odoardo Ferré, Hilarión Reynel, José Campuzano, José García Estrada, Eleuterio Meseguer Martínez, Manuel Marco y otros señores que sentimos no recordar; todos fueron amablemente obsequiados con un refresco y vermouth de honor en el local de la banda.

En el banquete, admirablemente servido, hicieron uso de la palabra los señores Presidente de la banda, el alcalde de Aspe don Juan Martínez, don Eleuterio Meseguer Martínez, don Eutimio Fernández, don José García Estrada, don José Campuzano y el señor Alcaraz, quienes hicieron votos por la unión de Alicante con los pueblos de la provincia. Fueron muy aplaudidos.

Luego acompañados los forasteros por el alcalde, los tenientes de alcalde 1.º y 2.º, don Luis Hernández, don Tomás Alenda, por el juez y por otros señores recorrieron el pueblo y las cercanías.

A las siete de la tarde en el templo de la música se interpreta el pasodoble «Les Fogueres» por dos veces, siendo coreado por muchos de los asistentes, y cuyo solo es magníficamente cantado por don Hilarión Reynel.

A los acordes del Himno de Riego son puestas las corbatas a la bandera por las bellas señoritas Nieves Mira y Adela Balaguer. Y en medio de un silencio majestuoso y con la plaza abarrotada de un gentío enjambre el joven don Eleuterio Meseguer Martínez, pronuncia el siguiente discurso con su voz potente y rítmica:

«Venimos aquí en representación de un grupo de vecinos de la calle de Segarra y de las Comisiones de la Foguera del Barrio de San Fernando 1931-1932 y de la actual, a imponer estos lazos a la bandera de la banda «Arte Musical». Porque al pasar por Alicante habéis dejado una estela luminosa de vuestra actuación magnífica que os han hecho merecedores de esta distinción, de este homenaje que estamos celebrando. Y que estos lazos significan el acercamiento y la unión de los pueblos alicantinos con la Madre Alicante: que significan el lazo de unión de Alicante con su Aspe.

Por encima de todas las pasiones, por encima de todas las rencillas, por encima de todas las bijezas, la música es el lenguaje universal que une a los hombres y a los pueblos, por diferentes que sean sus ideales. Y este acercamiento de la provincia de Alicante lo habéis de hacer vosotros que sois los peregrinos, los poetas del arte musical, que vais dejando por los pueblos la estela luminosa que irradia vuestra actuación magnífica y opulenta.

Músicos: disciplina; disciplina musical para forjar las voluntades de los hombres. Y con ello aprended. Que de vosotros dependerá el engrandecimiento de este pueblo democrático, republicano y revolucionario, que en todo momento ha estado atento al latir de la renovación progresiva de los pueblos.

Pueblo de Aspe: pueblo, puedes estar orgulloso de contar entre tus hijos a estos músicos predilectos de las musas que han sabido conquistar estos laureles de gloria y que

han dejado en Alicante una estela de luz, una estela luminosa, que nos anuncia la aurora de la liberación futura que ha de salvar y engrandecer definitivamente a los pueblos de nuestra España.

Una atronadora salva de aplausos cierra las últimas palabras del amigo Meseguer y la Banda ataca los acordes del Himno Nacional. La emoción es indescriptible.

Este acto quedará en las hojas de la Historia de Aspe.

Deportivas

Júpiter y Español

El domingo por la tarde en el campo de la Gimnástica contendieron en partido amistoso los equipos reservas del C. D. Júpiter y C. D. Español. Da idea de lo reñidísimo del encuentro el resultado de empate a dos goles, a pesar de haber alineado el Júpiter varios jugadores del primero, y ser favorecido por el árbitro.

El Español alineó el siguiente equipo: García; Espinosa, Colom; Moresi, Soriano, Luna; Abalos, Carlos, Pastor, Gustavo y Samper.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel III)

Abelardo Chapuli Galán Alcañal de bocoyes vacíos

De la fiesta de Fogueres

Al entusiasta señor Ferrándiz Torremocha

Es un honor para mí, haber pasado mis ojos por las dignas letras que nuestro compañero señor Torremocha ha tenido a bien dedicar en las columnas de este periódico. Y injusto sería si, nosotras las mujeres alicantinas no nos dispusiéramos presurosas a darle las gracias, y agradecer su firma.

Satisfecha me siento de ocupar mi cargo, que aunque poco será mi pequeño esfuerzo para el triunfo; no pienso desmayar hasta el fin. Mirando, de arena está puesto toda mi energía para colaborar al lado de mis compañeros, que llenos de entusiasmo contribuyen en la ayuda.

La mujer alicantina siente nacer en su alma la llama «fogueril» que enciende con pasión su entusiasmo. Hemos visto el esfuerzo de nuestros compañeros defender hasta el fin su energía y entusiasmo. Y ingratas seríamos si no nos uniéramos a contribuir en ellos nuestro deseo. Las «hogueras», de hoy son necesarias. Ya en nuestra alma vive el entusiasmo «fogueril». Como viv: en nuestro corazón el amor. Ya hemos unido nuestro amor a ellas. Y por eso será inmortal nuestro entusiasmo.

Además tenemos la ayuda de nuestros compañeros, que luchan y desviven por el éxito. Y entre ellos está nuestro gran hombre y compañero señor Torremocha. Incansable, fuerte dominador de su deseo. Día y noche, luchando por la alegría de nuestra fiesta. Esta fiesta, que ha sabido llegar al límite del éxito. Que nos ha hecho sentir su calor en nuestra alma y ocupa el predilecto lugar.

Por eso me siento satisfecha, por eso me alegra contribuir en esta

fiesta porque vive en mí, y es hija de mi ilusión. La amo, la quiero, la siento vivir en mí, como palpita mi corazón, y con amor la acaricio, con amor me entrego a ella. Quiero ser su amor, acariciar en mi regazo el fuego que brota de su alma, guardar su fuego, como guardo mi amor. Sentirme feliz de poseerla, porque en ella siento esa llama que no muere. Esa llama que alienta mi vida, que la fortifica que la agiganta al éxito del triunfo. Y, ¿quién la necesidad de acariciarla? Todos, y todos. Por eso unidos hemos de luchar; unidos compañeros y compañeras, hemos de triunfar; así lo espero y a de ser.

Ahora mismo oigo el eco de las voces alicantinas, que gritan con entusiasmo. ¡Viva Les Fogueres! Y en nombre de ellas y de ellos reciba nuestro entusiasta compañero un respetuoso saludo. Unido a mi gran entusiasmo.

AMALIA MIQUEL
Alicante 18-Julio-1932.



LA MEJOR CINTA MECANOGRÁFICA
TAK TAK
SU MAQUINA, AL TRABAJAR, LO DICE Y REPITE:
TAK TAK
TAK-TAK
TAK-TAK

Sólo cuesta pesetas 4 en un solo color y pesetas 4,50 en dos colores. De no tenerlas su proveedor, pídaselas Apartado 374. BARCELONA

Fiestas en el barrio de San Blás

Los vecinos de este simpático barrio de San Blás han organizado para los días 26 al 31 del mes actual, ambos incluidos el programa de su tradición ale. f. s. j. s. que y, han adquirido fama y renombre en la ciudad por la suntuosidad con que vienen celebrándose. El adorno de las calles del barrio de San Blás en época de fiestas es cosa que llama poderosamente la atención por el gusto y riqueza con que el adorno se ejecuta.

El programa de las fiestas de este año es variado y ameno: hay tracas, conciertos musicales, verbenas, desfiles de gigantes y cabezudos, carreras pedestres, de sacos, de bicicleta de caballos; cucañas, elevación de globos, concursos de mantones de Manila, carreras de cintas; danzas, etc. Hay también tiradas de Pichón, castillo de fuegos y una tradicional cabalgata que recorrerá todo el barrio.

Prometen ser tan suntuosos estos festejos como los de años anteriores.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.
Egrafados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

SASTRERIA H. Salinas

Sección para señoras
Méndez-Núñez, 15 1.º

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOUIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre suelo, Alicante.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

Pensión Alicantina

BARCELONA
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal **LAXORENA**
el mejor purgante y el más cómodo
lixante.
Sobre-(tosis purgante) 0'20 pesetas.
Caja con 50 comprimidos 2 00 pesetas.
VENTA EN FARMACIAS.—Representante B. ROCA. J. SEGARRA 94
ALICANTE.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, ardin y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6,2º

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
ENFERMEDADES OJOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.
Calle Sagasta 17, entraseule primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar . . . Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS...
PON COCINA DE GAS

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 8,15
11 9
12,15 12,15
13,30 14,30
17 15
7 7
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado
—: Agua corriente en toda la casa :—
Director Gerente **Manuel Mazón**
Precios económicos
Paseo Genís, 1 **Valencia**
Teléfono, 13335
— EL más céntrico —

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :
Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos
PENSION DESDE 10 PTAS.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc.
Fedor carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Residencia Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Hotel Monleón

(antes Pensión Manhege)
Teléfono número 2355
Espaciosa habitaciónes exteriores :—: Cuarto de baño :—: Gran confort
Cocina de primer orden :—: Precios económicos :—: Cubiertos desde 4 pesetas :— El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
Calle Villegas, número 2.—Alicante

Ideal

—: PARA HOY :—
Entre casados
Sección de 6 30 en adelante

Lea EL LUCHADOR

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA **BOMBA BLOCH**
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años
Vaño Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 **Alicante**

ABANICOS

Inmenso y variado surtido
:: Últimas creaciones ::
Abanicos Marinette
Sucesora de A. B. Solbes
CASA TONICO
PI Y MARGALL, 8



Para viajes duros y rápidos... y caminos largos y malos

Este nuevo neumático Heavy Duty de Goodyear se ha construido para el hombre que va donde quiere, cuando quiere y a la velocidad que quiere, no importa en qué estado halle los caminos — para el hombre que debe hacer esto repetidamente y ha de estar seguro de sus neumáticos

El nuevo Heavy Duty es un neumático de una seguridad extraordinaria, de un desgaste extra-lento y es tan solidamente hermoso a la vista como en su rendimiento. Usted lo conocerá por la franja plateada que lleva al lado. Pida a cualquier Agente Goodyear que le muestre el nuevo Heavy Duty

J. Luis Curt